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Ata nº 03/14–CMC – 3ª Sessão Ordinária  –
28/02/14

Ata da 3ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 09h00min do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e
quatorze, sob a presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente,  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do
Expediente Recebido. Ofício Circular 001/CEREST/2014 de
03.02.2014 – Convida para I Fórum Sindical de Saúde do
Trabalhador com o tema “Os riscos impostos aos trabalhadores, pela
não adoção de medidas  preventivas  em Saúde e Segurança no
Trabalho”, que  acontecerá em 06.03.2014  – Centro  de Referência
em Saúde do Trabalhador  – Selma  Correia  Lima,  Gerente  CEREST
Cacoal; Ofício N.  0542/2014/GIDURPV/PV de 17.02.2014  – Notifica
créditos de recursos financeiros sob bloqueio – Caixa – Gerência de
Filial de Desenvolvimento Urbano e Rural – Vilmar dos Santos Alves,
Coordenador de Filial; Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial;
Telegramas N.Ref: 004109, 004282, 006352/MS/SE/FNS –
Informam sobre  a liberação de recursos  financeiros – Ministério da
Saúde - Fundo  Nacional  de Saúde; Projeto de Lei N. 14/14 que
“Dispõe sobre  o Código Ambiental,  a Política Ambiental,  o Sistema
Municipal de Defesa  do Meio Ambiente  e o controle  ambiental  no
Município de Cacoal e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 133/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  Projeto de Lei N. 15/14 que  “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado através do Ofício
N. 139/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito; Projeto  de Lei N. 16/14 que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal por meio da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal –
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AMEC, a firmar Convênio com a Sociedade Esportiva União
Cacoalense e dá outras providências” – Encaminhado  através do
Ofício N. 146/GP/PGM/2014  – Executivo Municipal  – Francesco
Vialetto, Prefeito. As Indicações N. 55/CMC/2014,  56/CMC/2014,
57/CMC/2014 do Vereador Bruno Trevizani; 58/CMC/2014,
59/CMC/2014, 60/CMC/2014, 61/CMC/2014, 62/CMC/2014,
63/CMC/2014 do Vereador Claudemar Littig; 64/CMC/2014,
65/CMC/2014, 66/CMC/2014, 67/CMC/2014 e 68/CMC/2014 do
Vereador Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente  da Sessão, vereador  Mário Moreira
informa que o Sr. Presidente desta Casa, vereador Pedro Ferrazin e
o vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida estão de viagem oficial
a Porto Velho,  em visita em alguns  órgão do governo.   Pequeno
Expediente. O vereador Cesar Condack, PSDC, diz que tem inúmeros
pedidos, reivindicações da população. Fala que  é preciso  ter uma
alternativa, uma saída, pois o povo cobra  severamente,  e quem
duvidar disso que coloque seu nome para ser vereador nas próximas
eleições, pois  depois  que ganhar uma eleição vai ver como é difícil
ser vereador, ser político. Não discorda que o povo cobra, pois estão
em seu direito,  pagam  impostos  e querem  melhorias.  Fala que  o
cidadão cobra uma vez, duas vezes e o vereador não faz, ele já acha
que o mesmo está negligente, não está dando atenção. Diz sobre a
falta de equipamentos, viu pessoas criticando o secretário de Obras,
e ficou  se perguntando  se o mesmo  tem culpa,  e tem, pois é o
responsável pela  pasta,  mas a estrutura  da secretaria  não lhe dá
condições de trabalhar. Sem estrutura não é possível trabalhar. Diz
que ficou feliz com a notícia da deputada Glaucione sobre a telefonia
móvel do distrito  do Riozinho,  onde  até dezembro  a estrutura  da
rede móvel vai atingir  trinta quilômetros indo até Divinópolis, e
salienta que  antes  de criticar  tem se que  buscar  as informações,
para criticar com conhecimento, com responsabilidade,  com
documentação na mão. Salienta  que a telefonia  do Riozinho  foi
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puxada para o primeiro  pacote  e pode ser  contemplada até junho,
desde que o município arrume documentação, mande projeto a esta
Casa para ser votado, cessão de terreno, Meio Ambiente dar licença.
Já foi decidido com o diretor da Claro, com o governador para que
isso aconteça, agora depende da prefeitura municipal. Em aparte o
vereador Mário Moreira  diz que  o projeto  do terreno  tem que  vir
para esta Casa, para concessão de uso, não doação. Continuando, o
vereador Cesar Condack  pede que isso aconteça o mais rápido
possível, e pede  a compreensão de todos  os vereadores,  que  não
haja politicagem.  Diz sobre o secretaria  Romeu,  dos Esportes,  e
pede que o prefeito cobre do mesmo resposta em relação a quadra
do bairro Josino Brito, da quadra  do Josino Brito e da quadra
Ronaldo Aragão, todas interditadas, e isto é culpa do secretário de
Esportes e tem que responder sobre isso, e salienta que se o mesmo
não tiver competência, que entregue a pasta, seja humilde, ou pelo
menos retire a cobertura  da quadra  do bairro  Limoeiro,  para  não
acontecer acidente  grave.  Que  o mesmo  explique  sobre  o que  vai
fazer, e vem cobrando isto desde o ano passado. Fala que ia fazer
comentário sobre a secretária de Saúde, mas vai deixar para a
próxima semana,  vai dar-lhe  um  prazo,  e acha  que  a mesma  não
veio para  ajudar,  só veio para  atrapalhar. O vereador  Valter  Pires,
PT, fala que esteve na Linha 12 constatando vários pontos críticos,
inclusive, há poucos dias foram feitos reparos nestes pontos, mas ao
fazer os reparos  teria  que  fazer  o escoamento  da água e não foi
realizado, assim está interditado da Comunidade São Sebastião até a
Rodovia do Café, a estrada está como um carreador. Já encaminhou
ofício de seu gabinete ao secretário pedindo que o serviço seja feito
com urgência neste local. Diz que na Linha 11, da Rodovia do Café
acima tem três pontos críticos, formação de atoleiro no Lote 29, 30
e 34, inclusive neste último, carros não passam,  e também já
encaminhou ofício à secretaria  de Obras solicitando  providências.
Pede que ofício seja enviado para o secretário de Obras solicitando
que o mesmo  reveja  seus ofícios de 2013, com  relação ao bairro
Village do Sol, sendo  que  o mesmo  deve  ter o mapa  do bairro  e
sabe onde vai ser  asfaltado o bairro,  e todos os finais de ruas não
recebem asfalto agora,  então tem que tomar providências neste
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sentido, não vai citar  nomes,  pois são todas as ruas.  Em aparte a
vereadora Maria Simões diz que em visita a Porto Velho, juntamente
com os vereadores  Donizeti  e Cesar Condack, se encontrou com o
responsável da empresa  que  irá fazer  asfalto  no bairro  Village  do
Sol, e salienta que tem outra empresa para fazer a terraplanagem.
Continuando, o vereador  Valter Pires diz que recebeu da secretaria
de Planejamento  a informação de alguns  projetos  que estão em
andamento no município, reestruturação da água, mudando  o
sistema que é de pressão para outro e quarenta e sete milhões de
reais serão utilizados neste serviço, construção do hospital
municipal, vinte milhões de reais, referente  a primeira  etapa  da
obra, já assegurada  pelo governo federal, vila olímpica, já em
construção, construção da praça da Cultura  e Esporte  no bairro
Fortaleza, construção da ponte que liga os bairros Santo Antonio e
Liberdade, construção de  um mil e quinhentas casas no distrito do
Riozinho, recapeamento  das ruas,  vinte  quilômetros, com  recursos
próprios. Salienta  que o prefeito  fará recapeamento  das vias de
maior movimento. Pavimentação do bairro Village do Sol. Em aparte
o vereador  Mário Moreira  informa  que o prefeito  se reuniu  com
todos os presidentes de bairros, e somente dois levaram as ruas que
necessitam pavimentação, as de maior movimento.  Parabeniza  o
vereador Valter  pelo  trabalho que realizou. O vereador  Valter Pires
agradece e termina seu pronunciamento.  O vereador Rafael
evangelista da Silva Chaves, DEM, comenta sobre a telefonia móvel
no distrito do Riozinho, que com articulação do governo do estado,
da deputada Glaucione, dos deputados Tucura e Maurão de
Carvalho, e outros  parlamentares da esfera  federal,  parece  que há
uma possibilidade  de expansão de sinal por trinta quilômetros
através da empresa Claro, atendendo Divinópolis, linhas 8, 9 e 10 e
outras, e fica feliz por isso. Assim como  o bairro  São Marcos  que
terá telefone  público à disposição. Ressalta  que  não se deve  falar
mal, criticar,  se pronunciar,  sem ter conhecimento,  embasamento,
pois muitas vezes o parlamentar que discursar, chamar a atenção da
população, e acaba falando coisas sem coerência, chamando alguém
de irresponsável, sendo  que a responsabilidade é de outra pessoa.
Assim não se deve falar mal, e sim a verdade, com responsabilidade
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e coerência. Diz que viu que a deputada Glaucione pode ter sido um
pouco massacrada no distrito do Riozinho, mas se a telefonia móvel
chegar ao distrito  do Riozinho  até junho  a situação se reverterá.
Sabe que a administração tem muitos projetos, que ultrapassam os
trezentos milhões de reais,  para  Cacoal,  mas é preciso  urgente  a
estruturação da secretaria municipal de Obras, que o secretário de
Obras monte  processo  para  equipar  a secretaria,  e se não puder
equipar com  recursos  próprios para  comprar  maquinário, que  seja
de outra forma. Cita ruas que necessitam de calçamento, como Rua
Pedro Kemper, Avenida Malaquita,  e o povo necessita desse
benefício, bem como  a Rodovia do Café até ao bairro São Marcos.
Fala do benefício que houve pela colocação de manilha no Conjunto
Halley. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que ofício seja
enviado ao secretário municipal  de Obras solicitando que seja
retirado atoleiro na Linha 07, KM 07, pois o ônibus escolar atolou no
local hoje de manhã, e salienta que com duas caçambas de cascalho
o problema será resolvido. Que ofício seja enviado ao SAAE,
solicitando que haja uma solução em relação a Avenida Paraná, onde
tem uma mina de água, e salienta  que como vereador  fica em
situação constrangedora,  de dizer que não tem como fazer algo,
assim que o SAAE,  veja junto  a empresa  Mosaico  para  que  seja
antecipada rede de esgoto naquele  local. Em aparte  o vereador
Mário Moreira  diz que no ano passado a empresa  ia fazer rede de
esgoto, na Avenida JK, mas foi pedido que parasse, na época, pois
ia causar mais problema, e que quando recomeçasse o serviço que
começasse pela Avenida  Paraná., e o vereador  tem  toda razão.
Continuando, o vereador Donizeti diz que a situação é difícil no local,
e tem se que  buscar  solução com urgência. Pede  que  ofício seja
enviado ao prefeito solicitando  que verifique  a possibilidade  de
adquirir terreno onde está situado um ferro-velho próximo ao Feirão
do Produtor, para que seja feito estacionamento, sendo que o dono
tem interesse em se desfazer do terreno, e ainda o deputado Nilton
Capixaba disse que se o prefeito adquirir o terreno, colocará emenda
para fazer o calçamento, praça, o necessário, para dar mais
comodidade à população. Que seja feita permuta de terreno com o
proprietário do ferro-velho,  no Setor Industrial.  Sobre  a telefonia
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móvel do Riozinho, esteve na Oi, buscando solução, mas a resposta
da empresa é que é impossível a mesma instalar uma torre naquele
distrito, pois os custos são grandes, é difícil levar cabo de fibra ótica,
mas a deputada  Glaucione esteve  em reunião com  o Dr.  Rodrigo
Morgado, presidente da Claro, no estado de Rondônia, e crê que há
uma esperança da torre da Claro ir para o distrito do Riozinho. Fala
que já pediu ao Banco do Brasil a instalação de caixa eletrônico no
distrito do Riozinho,  mas foi informado  da impossibilidade  devido
não haver nenhuma  torre de telefonia  celular  no local, o que é
necessário para o sistema ‘on-line’. Agradece ao secretário de Obras
por ter recuperado ponte na Linha 08, cascalhamento em morro na
Linha 09, e também recuperação de ponte na Linha 10. O vereador
Bruno Trevizani,  PDT,  comenta sobre  a telefonia celular  no distrito
do Riozinho, lei federal e foi dado prazo para esta instalação, e com
certeza os distritos  de Riozinho  e Divinópolis serão contemplados.
Comenta sobre emenda de quinhentos mil reais do deputado Nilton
Capixaba já se encontra no sistema, para reforma do Estádio Aglair
Tonelli, e ainda quinhentos mil do deputado Marcos Rogério para a
Saúde, de Cacoal. E ainda emenda  de um milhão de reais do
senador Acir Gurgacz,  e ainda  está colocando  mais  um  milhão de
reais para dois caminhões caçamba e uma retroescavadeira,
atendendo pedido  de vereadores  deste município e equipando  a
secretaria municipal  de Obras. Que ofício seja enviado  a AMEC
convocando o secretário Romeu,  para que venha  a esta sessão
responder questionamentos em relação a autarquia. Que ofício seja
enviado a AMEC solicitando resposta em relação sua indicação feita
em 2013 sobre  o estudo da criação do Programa Bolsa Atleta , de
Cacoal. Que ofício seja enviado a SEMAGRI solicitando informações
sobre a compra  de reagentes  para  o laboratório da  Escola  Família
Agrícola, o qual pode atender os produtores rurais do município. Que
ofício seja enviado a SEMOSP solicitando a recuperação de ponte na
Linha 10, KM 55, que está com problemas  de tráfego, e ainda
solicitar que seja recuperado  local na Linha 12, entre os dois
travessões, onde o serviço foi feito, mas não ficou bom e é preciso
fazer o serviço novamente,  e também na Linha  13, próximo ao
campo do corintinha,  onde  tem ponto  crítico e veículos não está
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passando. Diz sobre o União Cacoalense que irá jogar contra a forte
equipe do Ariquemes, neste sábado. O vereador Valdomiro Corá, PV,
pede que ofício seja enviado ao senador Acir Gurgacz cobrando duas
ambulâncias que o mesmo prometeu para Cacoal, já há três anos, e
estas ambulâncias ainda não chegaram ao município, acha que estas
ambulâncias vem de navio,  passando  pelos Estados  Unidos,  para
chegar ao Brasil.  Espera  que  esta emenda  de um  milhão de reais
que o senador colocou, espera que a mesma chegue logo a Cacoal.
Pede que ofício seja enviado ao prefeito do município de Cacoal, já
conversou com o mesmo e este informou que vai mandar projeto de
lei, mas quer cobrar mais uma vez, que mande projeto a esta Casa
de Leis, dando  desconto  de todo tipo de imposto  municipal,  para
que as pessoas  que devem ao município, possam parcelar e pagar
com bom  desconto,  pois o povo merece.  Que ofício seja enviado
para a secretária de Saúde solicitando que a mesma se faça
presente na próxima sessão para falar ao povo de Cacoal o que está
fazendo, porque  secretária que  entre  neste  município perseguindo
funcionário público, perseguindo  pessoa que dá o sangue na
Unidade Mista, para atender a população de Cacoal, e esta secretária
vem já com perseguição. Diz ainda:  “Ela deveria, e o prefeito
também, o prefeito  também é culpado,  uma  secretária igual  essa
que não gosta  de gente  simples,  ela deveria  estar  trabalhando lá
com o sogro dela, o sogro dela precisa dela lá na fazenda, no hotel
fazenda do Nério. Agora, pessoa que vem para Cacoal assumir cargo
de secretária, com nariz empinado,  nós vereadores,  não ‘pode’
aceitar, vereador  Jabá, é uma pouca  vergonha  até porque  hoje
estou indignado  porque  já morreu  mais de cinco pessoas nesta
Unidade Mista, só esta semana,  dois dias para  cá, com falta de
remédios, com falta de médicos, é uma burocracia, para levar para o
hospital regional de Cacoal, eu até queria cobrar de todos os
vereadores, é uma pouca vergonha em Cacoal, que tem um paciente
na Unidade  Mista,  para  ir para  o regional,  não consegue,  de jeito
nenhum, a gente vai para cima, peleja,  o povo vai para cima, mas
quando chega no Ministério Público, o promotor manda um
documentinho lá, e em poucos minutos a pessoa está lá dentro, isto
não pode acontecer  mais no município de Cacoal,  o governo  do
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estado, em vez dele ficar comprando viatura nova para ‘ponhar’ para
perseguir o povo, para roubar do médico, ele coloque médicos neste
regional para  atender  o povo, porque  é uma  falta de respeito,  e
volto a dizer  que toda vez,  que na hora de fazer lei para roubar o
povo o político brasileiro  sabe muito  bem  fazer.  Mas agora  fazer
hospital, colocar médico, colocar hospital para defender o povo isso
eles não sabem fazer, principalmente o Executivo, porque está mais
na responsabilidade do Executivo, o Legislativo tem que cobrar. Mas
eu quero  cobrar  do prefeito,  que  eu já sou um voto contra  esta
secretária de Saúde, que nós não ‘precisa’, que assumiu, vereadora
Maria, um mandato  de secretária de Saúde e nem na Unidade Mista
foi, e já entrou  perseguindo  pessoa que quer ajudar,  que quer
trabalhar. Eu falo de servidora  do município de Cacoal,  ‘é’ todos,
todos, o maior  esforço para  tocar  aquela Unidade Mista,  mas uma
pessoa que toda vez que a gente chega ali naquela Unidade Mista, a
Meira, que era diretora do hospital, tirou a diretora com perseguição
política, isso não deve acontecer, gente, estava indo tão bem, com a
Meira lá, eu mesmo vi a Meira chegando de comércio em comércio
pedindo ajuda  para  dar uma  melhorada  ali no prédio da Unidade
Mista, eu não tenho  nada  contra  quem  vai assumir  ali a Unidade
Mista, agora, time que está ganhando  para que mexer? Essa
secretária de Saúde não tem competência, daqui uns dias os
médicos estarão pedindo  conta,  porque  ela é muito  metida,  é do
nariz empinado,  e o povo não vai aceitar,  o povo  não vai aceitar
isso.” Salienta que os vereadores tem que ir para cima do prefeito, e
esta semana houve reunião com o prefeito, e ela ‘deu de dedo ’ no
prefeito, ou o prefeito  tirava  a Meira  ou mandava  ela embora,  e
salienta que ele, vereador queria ser prefeito pelo menos um
minuto, pois funcionário de qualquer  setor fazer isso, mandava
embora, pois prefeito tem que mandar, o povo votou foi nele e não
nesta secretária de Saúde. Em aparte a vereadora Maria Simões diz
que não estava  presente  na reunião, mas apoia  os vereadores,  e
salienta que é contra  esta secretária de Saúde que persegue  os
servidores. Em aparte o vereador Cesar Condack diz que estava na
reunião e disse à secretária: “Secretária, você já começa a perseguir
as pessoas antes de, praticamente, um mês, você vai dar conta de
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arrumar a Saúde?”, e salienta que quer ver como a saúde estará em
trinta dias, e salienta que a mesma não veio para ajudar a
administração, e sim para atrapalhar.  Continuando,  o vereador
Valdomiro corá pede que ofício seja enviado ao governo do estado
solicitando que coloque pessoas no hospital regional, e ressalta que
não pode aceitar, que só se coloque pessoa no hospital regional se
tiver que  passar  pelo  Ministério Público, pois  assim não precisa  de
ninguém nesta  cidade,  é só passar  pelo Ministério Público, e fica
indignado com esta situação. Fala que o prefeito  está colocando
pessoas que  não sabe  nem o que é Saúde, e ainda espera  contar
com todos os vereadores  para fazer requerimento,  assinando  e
‘pedindo a cabeça’ desta secretária. Não tem nada contra a
secretária, mas ela não gosta do povo, não gosta de pessoas
simples, não gosta  de servidores  do município, que  dão o sangue
para atender o povo de Cacoal. A vereadora  Maria Aparecida
Simões, PT, convida  a todos para  sessão solene  para  entrega  de
título de ‘Mulher Cidadã’, na próxima 6ª-feira, às 18:30 horas, nesta
Casa, e ainda  Moção Honrosa  para outras mulheres.  Diz do dia
Internacional da Mulher,  08 de  março, e pede  que as conselheiras
do Conselho Municipal  dos Direitos da Mulher  e presidentas  de
bairros sejam premiadas  com Moção de Aplausos:  Cleoni Costa,
Jandira Costa, Maria de Fátima, Maria Aparecida  Barbosa e as
conselheiras: Luciana Borba, Adenise Lima, Ana Cleo Baima, Ângela
Maria Lopes, Daiane Lourenço, Edna Mota, Eliane Nakandakare,
Esdras de Oliveira, Geldiane Pereira, Inara Moreno, Josana
Conceição da Silva,  Maria  de Lourdes  Machado,  Maria  do Socorro
Carvalho, Maria  Terezinha  Macanhão, Nerli Tereza  Santos,  Neuza
Mendes, Nilma  Aparecida  Ruiz,  Rosenilda  Ferreira  de Souza  Silva,
Silvana Neves,  Valquíria de Moraes  da Silva,  Vera  Mantovani, Zilda
Galinari e Zilda Kleinz, e pede que sejam estes  nomes colocados a
apreciação para recebimento da homenagem.  Em seguida a
vereadora Maria Simões diz que muitos funcionários públicos, cargos
em comissão0, e tem pessoas que assumem a pasta, e acham que
de direito é dela, e percebe a falta de respeito do próprio secretário
quando este diz ao prefeit: “Ou ela ou a servidora”, e neste
momento o prefeito se cala, e salienta a vereadora que isto é abuso
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de autoridade da servidora,  e um absurdo o prefeito  não bater  na
mesa e dizer: “Eu fui eleito pelo município e quem manda aqui nesta
prefeitura sou eu”, fala que ali todo mundo manda, menos o prefeito
da cidade,  que levou mais de vinte mil votos da população de
Cacoal. Uma secretária de Saúde que acha que a secretaria é dela,
chega perseguindo  servidores,  e salienta  que a mesma  não tem
conhecimento do que é um servidor  da saúde, que leva agulha
dentro do bolso para  trabalhar,  para  não deixar  o paciente  sem
atender. Fala que esta semana sua mãe ficou em observação e tinha
uma senhora  ao lado  que  não tinha  cinco  reais  para  comprar  um
soro, e sua mãe deu o dinheiro  para  tal finalidade.  E tem uma
secretária de Saúde que não sabe trabalhar com os mais humildes,
chega de nariz empinado,  ‘salto alto’, a Unidade  Mista tem mau
cheiro, mas o servidor trabalhar  em lugar insalubre  pode, sem
receber insalubridade, uma secretária que visita as Unidades Básicas,
e vai perguntar  à mesma quanto tempo ela quer ficar nesta
secretaria, pois se ela veio para ficar tem que mudar. Diz que se o
prefeito não mudar,  os vereadores  mudam  ela, e o prefeito  não
muda mesmo.  Fala que é um absurdo  quando  uma pessoa não
conhece um ambiente  da saúde, e salienta  que  a saúde não tem
condições adequadas  de trabalho,  e muitas vezes o servidor  de
carreira está lá, como técnico, auxiliar, mas fica faculdade  de
enfermagem e presta  serviço de qualidade para  o município, e as
pessoas não valorizam, e recebem como técnico, como zelador, mas
fazem o serviço de enfermeiro, de nível superior, e chega secretária
que não respeita, que acha que mudar servidor, vai mudar a
situação da saúde de Cacoal,  e isto não acontece.  Sugere  que  a
secretária de Saúde retorne de onde veio, isto se as pessoas de lá a
aceitarem, porque como representante dos munícipes, dos
servidores do município, jamais vai permitir perseguição dentro
desta administração, pois o Partido dos Trabalhadores não persegue
servidores, e pede a defesa do vereador Valter Pires ao Partido dos
Trabalhadores, no Plenário. Diz que vai contar  quantos  dias esta
secretária vai ficar na secretaria de Saúde, se não mudar de posição.
O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, comenta sobre a posição
do STF  em relação ao crime  do ‘Mensalão’, e faz resumo  sobre  a
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votação, da influência que tem o Partido dos Trabalhadores no STF,
e salienta que os mensaleiros  foram condenados  pelo crime de
formação de quadrilha  e a pena foi aumentada,  e o cálculo da
prescrição é feito em cima da pena aplicada,  e agora com os
embargos infringentes  estão retirando  o crime de formação de
quadrilha, para  que  a pena  seja reduzida  e com  isso o crime  seja
prescrito. E o presidente da corte  deixou claro que isso deixa bem
clara uma situação de levar desgaste e abrir parênteses a um monte
de processo neste sentido, e isto é racismo porque os negros pobres
não conseguem  ter esse benefício da lei, porque  não conseguem
chegar ao STF.  Diz que deve ter muita  coisa escondida  por trás
disso, é preciso  ter uma troca,  você salva a minha pele  que eu te
salvo a tua, e isso acontece no Brasil inteiro, não todos os ministros,
mas em parte  deles,  em parte  aqueles  que  foram  nomeados  pelo
próprio Partido dos Trabalhadores, e não estão lá param defender os
trabalhadores e sim para defender o Partido dos Trabalhadores. Em
aparte a vereadora Maria Simões enfatiza que não concorda com os
companheiros do Partido dos Trabalhadores  que fizeram este
movimento, mas não é só o Partido  dos Trabalhadores,  inclusive,
houve agora, renúncia recente de um deputado federal, o mensalão
não é dos Partido dos Trabalhadores tem outros partidos envolvidos
também. Continuando,  o vereador  Adailton Ferreira,  diz que foi
ontem o julgamento  e alguns  réus foram  absolvidos  do crime  de
formação de quadrilha.  Fala da questão de isenção de multas,
redução do IPTU, no programa de recuperação fiscal, e salienta que
o prefeito já antecipou a possibilidade de enviar para esta Casa um
projeto de isenção de impostos,  o que  é muito  interessante,  pois
hoje muitas pessoas não conseguem hoje pagar, isenção de multas
e redução do IPTU.  Nada mais  justo  dar  oportunidade de  pessoas
fazer o pagamento  e liberar  seus  empreendimentos,  e ainda pede
que haja  a redução de ISS,  para  que  o município também possa
investir mais. Fala que em outras prefeituras  do Brasil isso está
ocorrendo, e pode  contar  com sua pessoa  para  aprovação deste
projeto. O vereador  Claudemar Littig,  PDT,  agradece  ao secretário
municipal de Obras por ter atendido solicitações urgentes, recuperar
pontes e estradas na zona rural, priorizando pontos mais críticos na



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

área rural,  sendo  que  seis atoleiros  na Linha  08 foram  retirados.
Visitou a Escola Santos Dumont, da Linha 07, e infelizmente que a
dificuldade maior é a situação da estrada, e espera que os
deputados e senadores coloquem recursos para Cacoal para
amenizar a situação. Com relação ao que o vereador  Corá disse
sobre o senador Acir, tem em mãos o Ofício n. 24, e o mesmo está
atendendo, encaminhando um milhão de reais para compra de dois
caminhões caçamba e uma retroescavadeira, e parabeniza o senador
Acir por  isso. Agradece  ao deputado Marcos  Rogério, do PDT, que
colocou quinhentos mil reais para serem colocados na Saúde, e será
comprado aparelho de raio-x para ser instalado no SESP, quando o
recurso chegar.  Fala que hoje o maquinário está na Linha  12, e
estará também no final da Linha 13, depois do campo do
Corinthians. Deixa seus pêsames a família do Sr. Lourival Fritz,
pioneiro da  Linha 21, vítima de infarto.  O vereador  Mário Moreira,
PRB, passa a presidência da sessão para o vereador Valter Pires, 1°
Secretário, e ocupa  a tribuna onde  se refere  em relação a palavra
politicagem, e que tem chamado a atenção, do ano passado para cá,
em alguns discursos  que tem feito,  sobre  quem não está contente
com Cacoal, que não ama Cacoal, que pegasse  descendo,  suas
palavras foram distorcidas  porque a politicagem  ainda é muito
grande. Está indo para o segundo ano de mandato e os palanques
ainda estão bem armados, e quando a vereadora disse perseguição
de funcionários, disse isso e pode acontecer, pois são seres
humanos, e é contra  qualquer  tipo de perseguição, mas é contra
também a todo  tipo de denúncia falsa,  a todo  tipo de informação
mentirosa, e se for avaliar,  o vereador  Fúria em reunião interna
sempre cita a questão das brigas de partido, e se eu tenho problema
no seu partido, tem que resolver lá, o município não pode pagar por
isso e tem acontecido  dentro  do Partido  dos Trabalhadores  uma
guerra que só diz respeito a quem é do partido, mas tem vindo parar
aqui, e secretário de Saúde nenhum vai dar certo na administração
Franco Vialetto  enquanto  a indicação não favorecer  pessoalmente
algumas pessoas. Fala que se uniram e foram até Porto Velho atrás
de uma torre  de telefone,  todos os vereadores,  e agora já está se
obtendo resposta  através do vereador  Cesar  que  vai ser instalada



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

uma torre no Riozinho, e isso é um exemplo que quando  os
vereadores se unem, sem pensar na parte pessoal, dá certo,
acontece, e quem ganha a população. Diz que dentro do Partido dos
Trabalhadores, em Cacoal, tem acontecido coisas. Fala que grandes
coisas o governo  federal  tem feito pelo  Brasil  nestes  últimos doze
anos, esteve no nordeste  e lá as pessoas  só conseguem  comer
porque o governo federal acode, não é questão de preguiça, e sim
por que  não tem  como  fazer.  Fala que tem havido mais  acertos  e
responsabilidade ao cargo  conferido  ao prefeito  que  erros,  estava
em reunião com o prefeito e ao contrário do que foi falado aqui o
prefeito não ficou calado,  o prefeito  disse: “A Meira vai ficar lá
porque os vereadores  querem  e eu vou atender  os vereadores. ”,
essa foi a fala do prefeito, agora se a secretária vai continuar ou não
é problema dela com o prefeito. Saiu de lá com a Meira ficando na
Unidade Mista e se isso mudar daqui um mês ou depois o prefeito
sabe o que faz, como a secretária também. Diz que quando o Múcio
assumiu a secretaria, indicado pelo presidente desta Casa, pelo PP, a
primeira atitude  do Mucio  foi tirar a Meira,  só que  o prefeito  não
concordou, como ele fez agora. Fala que toda mudança requer uma
situação nova,  não é perseguição, sendo  ainda  que  a pessoa  não
será excluída do sistema,  será aproveitada  em outra situação de
acordo com a capacidade  dela.  Em aparte  o vereador  Valdomiro
Corá diz que a secretária está tirando  a diretora  para  colocar  o
Marquinhos, não tem nada  contra,  e salienta  que  escutou  e tem
certeza que todos os vereadores presentes escutaram que a
secretária de Saúde disse para o prefeito:  “Ou é ela ou é eu, se o
senhor quiser  deixar  ela eu saio. ”, e salienta o vereador  Corá que
era hora do prefeito dizer que a mesma poderia sair que quem gosta
dela, a secretária, é seu sogro, vai trabalhar  lá com o Nério.
Continuando, o vereador Mário Moreira disse que o vereador expôs
o pensamento dele, que alegra muita gente, mas quem está à frente
de administração tem que pensar maior.  Fala que a Ana Claudia já
passou lá, e salienta que o Marquinhos, citado, é o Marcos Roberto
Moreira, e este não é seu primo, ele é seu sobrinho, e quem quiser
criticar, e cita Tiago Cacoal, inclusive este relatou situação do
motorista do prefeito com a vereadora, se colocou muito bem, mas
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gostaria de conhecer  a identidade  deste cidadão, pois para ele,
vereador Mário Moreira, é indigente, pois quem não tem identidade
é indigente.  Fala que o Marquinhos  é funcionário público, é seu
sobrinho, não é nepotismo, é do Partido dos Trabalhadores, e cargo
foi confiado ao mesmo,  dizem  que  é eletricista,  é também, mas é
fisioterapeuta, estudou e cresceu na vida, uma pessoa de
responsabilidade e confia no trabalho dele.  Sobre as emendas para
pavimentação de ruas que os presidentes  de bairros,  moradores,
venham a esta  Casa e tragam o nome das ruas onde moram para
que fique  colocada  na  pauta,  para  recuperação de ruas.  Pede  que
ofício de agradecimento  seja enviado ao diretor do DNIT, em
Pimenta Bueno, que atendeu pedido e recuperou em frente ao Val,
Rondônia Veículos e entrada  BR com a marginal.  Pede  que  ofício
seja enviado  ao secretário municipal  de Obras por ter atendido
pedido colocando  três quebra  molas na Rua  Uirapuru  e colocado
uma faixa de pedestres em frente a Igreja São Daniel Comboni. Fala
que Cacoal  está no rumo  certo,  e em dez meses Cacoal  será só
alegria. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão. Em
seguida lê Convite do CEREST, para participar do 1° Fórum Sindical
da Saúde do Trabalhador,  com o tema: ‘Riscos Impostos aos
Trabalhadores pela não Adoção de Medidas Preventivas em Saúde e
Segurança do Trabalhador”, a ser realizado no dia seis de março de
dois mil e quatorze, no Auditório do Ministério Público de Cacoal. O
Sr. Presidente, vereador Mário Moreira coloca em votação a
proposta de Moção Honrosa a todas as mulheres apresentadas pela
vereadora Maria Simões: Cleoni Costa, Jandira  Costa, Maria de
Fátima, Maria Aparecida Barbosa e as conselheiras:  Luciana Borba,
Adenise Lima, Ana Cleo Baima, Ângela Maria Lopes, Daiane
Lourenço, Edna Mota, Eliane Nakandakare,  Esdras de Oliveira,
Geldiane Pereira, Inara Moreno, Josana Conceição da Silva, Maria de
Lourdes Machado,  Maria do Socorro Carvalho, Maria Terezinha
Macanhão, Nerli Tereza Santos,  Neuza Mendes,  Nilma Aparecida
Ruiz, Rosenilda Ferreira de Souza Silva, Silvana Neves,  Valquíria de
Moraes da Silva, Vera Mantovani,  Zilda  Galinari  e Zilda  Kleinz,   e
ainda da Srª Samira,  presidente  do bairro  Conjunto Itália, em seu
pronunciamento, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O
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Sr. Presidente desta Sessão, vereador  Mário Moreira,  após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 11h02min mandando que se lavrasse esta  ata,  que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////

 
Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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